

Protokoll fra møte i Tanavassdragets fiskeforvaltning (TF)

29. februar 2024

Møtetid; 17.20 – 20.30 på teams

Møteleder: Sverre Kimo Pedersen

Møtende TF - medlemmer:

Mona B. Kemi, Jan Idar Somby, Kjell Olav Guttorm, Kjellfrid Kjølås og Magne Ballovara for sak 27.

Forfall fra Ellen Kristina Saba og Asbjørn Guttorm. Kemi og Kjølås møtte som stedfortredere.

Andre forfall innsendt på møtedagen fra Rune Aslaksen, Benn Larsen, Oskar Trosten og Edmund Persen. Likeledes meldte to stedfortredere forfall.

Fra administrasjon:

Hans-Erik Varsi direktør og rådgiver Pierre Fagard

Saksliste:

Sak 24/2024: Godkjenning av innkalling og saksliste

Sak 25/2024: Godkjenning av protokoll fra TF møte 24.-25. januar 2024

Sak 26/2024: Valg av 2 protokoll underskrivere

Sak 27/2024: Hjemmel og vilkår for å bytte ut TF medlemmer i en funksjonsperiode

Sak 28/2024: Klager til TFs utsettelse av ekstraordinært fellesmøte for laksebreveierne

Sak 29/2024: Laksebrev saker etter eiendomsoverdragelser mm.

Sak 30/2024: Høringsuttalelse fra Tanavassdragets fiskeforvaltning, til oppstart av den interkommunal kystsoneplan for Gamvik, Tana, Berlevåg og Båtsfjord.

Behandling:

Sak 24/2024: Godkjenning av innkalling og saksliste

TF leder ønsket deltagende medlemmer velkommen til møtet.

Møtet skal behandle saker iht. Tanaforskriftens § 6, § 7 forvaltning av garnfiske og § 8 om møte for fiskeberettigede, og er beslutningsdyktig, jf. Tanaforskriftens § 6 fjerde ledd.

Innkalling og saksliste enstemmig godkjent.

Sak 25/2024: Godkjenning av protokoll fra TF møte 24.-25. januar 2024

Det fremsettes to protokolltilførsler.

Det legges frem felles protokolltilførsel til TF sak 12/2024, om Rune Aslaksens skriftlige fremlegg punkt 1 ved TF møtet 24. januar.

Mona Kemi foreslo at vedtektene fra møtet 24.-25. januar ang. Karasjoksonen kommer klarere frem i protokollen og inkl. mangler som kommer frem i denne drøfting. Saken gjelder fiskesonen fra kommunegrensa mellom Tana og Kárášjohka – til Ráidenjarga.

Med de to protokolltilførselene, blir protokoll fra TF møte 24.-25. januar 2024 enstemmig godkjent.

Sak 26/2024: Valg av 2 protokoll underskrivere

Mona B. Kemi og Kjellfrid Kjølås valgt til å underskrive protokollen.

Sak 27/2024: Hjemmel og vilkår for å bytte ut TF medlemmer i en funksjonsperiode

Sverre Kimo Pedersen fratrer møtet. Magne Ballovara tiltrer møtet som stedfortreder ved behandling av saken her.

Direktørens innstilling:

Tanavassdragets fiskeforvaltning (TF) viser til Tanaforskriftens § 6 tredje ledd, om mulig bytte av medlemmer i en funksjonsperiode. Her fremgår det, at det kun er TF organet selv som avgjør og kan vedta mulig utskifting av et medlem i en funksjonsperiode.

Det er mulig å bytte ut et TF-medlem i en funksjonsperiode, men da må det foreligge særlige grunner, jf. forskrift og som opplistet her i saken.

Drøfting:

Magne Ballovara presiserte at det er svært beklagelig at TFs drift har vært hindret i nesten et halvt år, og at kommunens vedtak bidrar på ingen måte å sikre et bedre drift, verken for TF organet eller for TFs administrasjon. Vedtaket ble også gjort på helt manglende grunnlag, ettersom de nyvalgte -og ny oppnevnte medlemmene til TF inkl. lederen, ikke har fått arbeidsro og anledning til å ha søkelys på forvaltningssaker på norsk side av Tanavassdraget. Ballovara foreslo å vedta direktørens innstilling.

Vedtak:

Direktørens innstilling med suppleringer ved møtet enstemmig vedtatt.

Sak 28/2024: Klager til TFs utsettelse av ekstraordinært fellesmøte for laksebreveierne

Direktørens innstilling:

Tanavassdragets fiskeforvaltning tar de tre innkomne klagen til følge. Etter tanaforskriftens § 8, er fellesmøtes avgjørelse om at det skal avholdes nytt ekstraordinært fellesmøte for laksebreveierne innen 1. mai 2024, med valg av fem medlemmer til TF bindende for TF.

Tanavassdragets fiskeforvaltning innkaller til ekstraordinært fellesmøte for laksebreveierne 20. april, alternativt 27. april 2024. Møtet avholdes i lokaler med opprigget møterom, og matservering i møtelokalet. Møtet avholdes i Karasjok, eller på Sirma grendehus.

Drøfting:

Mona B. Kemi foreslår at ekstraordinært fellesmøte avholdes i Karasjok.

Møtet foreslår at møtet avholdes 27. april, og at det er nødvendig å ta inn presisering til kunngjøringen, om liste til valg.

Det er kun fellesmøtets valgkomite som kan legge frem forslagsliste til fellesmøtet 27. april 2024, med forslag til fem medlemmer med personlige stedfortredere.

Laksebreveiere kan foreslå medlem og stedfortreder til sitt område av elva.

Vedtak:

Direktørens innstilling, med forslag ved møtet om at ekstraordinært fellesmøte holdes den 27. april i Karasjok, med presisering om forslagsliste til nye TF medlemmer, enstemmig vedtatt.

Sak 29/2024: Laksebrev saker etter eiendomsoverdragelser mm.

Søknadene behandles etter tanaforskriftens § 7.

Vedtak:

Etter eiendomsoverdragelser og søknader om laksebrev ble følgende personer innvilget laksebrev i Tanavassdraget;

- Márjá-Liissá Partapuoli, sone 24 Deatnu
- Silje Marie Veimæl Holm, sone 46 Deatnu
- Siv Carita Holm Deatnu, sone 46 Deatnu
- Solbjørg Ravna, Deatnu, sone 24 Deatnu
- Steinar Myrvoll, Kárášjohka

Hvis det sendes inn tilsvarende søknader om laksebrev etter eiendomsoverdragelser, hvor det har vært registrert laksebrev, og nye eiere oppfyller vilkårene for fiskerett, gis direktøren i fullmakt å utstede laksbrev til nye eiere av eiendommene. Hvis det utstedes nye laksebrev, gir direktøren orientering om dette ved neste TF-møte.

Sak 30/2024: Høringsuttalelse fra Tanavassdragets fiskeforvaltning, til oppstart av den interkommunal kystsoneplan for Gamvik, Tana, Berlevåg og Båtsfjord.

Rådgiver presenterte saken, med planprogrammets målsetninger, om akvakultur, konsultasjonsrett, finsk deltakelse i medvirkningsprosess, vannforskriften, og om prosjektledelse og konsekvensutredning.

Drøfting;

Det ble drøftet om måter å fremme saken videre.

Vedtak:

Fremlagte høringsuttalelse ble enstemmig vedtatt.

Tanavassdragets fiskeforvaltning sender høringsuttalelsen innen tidsfristen.

Møtet hevet kl. 20.30

Mona B. Kemi

Kjellfrid Kjølås

Hans-Erik Varsi
Møtereferat